

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ ШОС

1 В заседании Совета в расширенном составе приняли участие председатели правления Делового совета ШОС и Совета Межбанковского объединения ШОС, представители государств-наблюдателей — второй вице-президент Исламской Республики Афганистан М. Халили, первый заместитель министра иностранных дел Республики Индия С. Сингх, министр промышленности, рудников и торговли Исламской Республики Иран М. Нематзаде, заместитель Премьер-министра Монголии Д. Тэришдагва, советник Премьер-министра Исламской Республики Пакистан по национальной безопасности и иностранным делам С. Азиз, а также представители международных организаций-партнеров — заместитель Генерального секретаря ООН — исполнительный секретарь ЭСКАТО ООН Н. Хайзер, председатель Исполнительного комитета — Исполнительный секретарь СНГ С. Лебедев, заместитель Генерального секретаря АСЕАН Н. Линь.

Участники заседания, заслушав информацию о деятельности Делового совета и Межбанковского объединения ШОС, положительно оценили ее и рекомендовали указанным структурам активизировать взаимодействие по развитию проектной деятельности в рамках организаций, направленной на практическое содействие обеспечению устойчивого социально-экономического развития на пространстве ШОС, в том числе путем обеспечения макроэкономической стабиль-

ности и финансовой устойчивости, опережающего развития высокотехнологичных отраслей экономики, модернизации промышленной инфраструктуры, совершенствования механизмов финансового обеспечения инвестиционных проектов, налаживания прямых контактов между деловыми кругами и финансово-выми структурами государств — членов ШОС.

Отмечена важность решения вопросов повышения уровня и качества жизни населения, занятости, снижения уровня безработицы и неполной занятости, прежде всего среди молодежи. При этом подчеркнута необходимость усиления диалога и расширения финансово-банковского сотрудничества с целью содействия социально-экономическому развитию всех государств — членов ШОС, углублению регионального торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, повышению роли региона в мировой экономике. В этом контексте была отмечена важность принятого на нынешнем заседании Совета глав правительств решения о дальнейшей работе по созданию Банка развития ШОС и Фонда развития ШОС.

На заседании был подтвержден приоритетный характер укрепления многостороннего сотрудничества в сфере транспорта и развития международных транспортных коридоров. Было принято Совместное заявление о дальнейшем развитии сотрудничества государств — членов Шанхайской организации сотрудничества в сфере транспорта, что будет способствовать росту товарооборота и повышению инвестиционной активности на пространстве ШОС за счет эффективного использования всего имеющегося транзитного потенциала региона, опережающего развитие транспортной инфраструктуры, формирования благоприятных рамочных условий для увеличения объемов грузоперевозок.

Главы правительств заявили, что государства — члены ШОС заинтересованы в том, чтобы мировая экономика вышла на траекторию стablyno устойчивого роста.

Было отмечено, что государства — члены ШОС, прилагая усилия по обеспечению собственного успешного социально-экономического развития, укрепляя сотрудничество в сфере экономики и обмениваясь положительным опытом по решению вышеуказанных проблем, вносят свой вклад в достижение этой цели.

На заседании были одобрены практические инициативы деловых кругов государств — членов ШОС, направленные на создание совместных высокотехнологичных и инновационных производств и реализацию проектов в таких приоритетных

секторах экономики, как инфраструктура, машиностроение, легкая и пищевая промышленность, сельское хозяйство, туризм, развитие выставочно-ярмарочной деятельности и мультимодальных транспортно-логистических комплексов.

Главы правительства подчеркнули необходимость усиления диалога и расширения финансово-банковского сотрудничества с целью содействия социально-экономическому развитию всех государств — членов ШОС, углублению регионального торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, повышению роли региона в мировой экономике. В этом контексте была отмечена важность принятого на нынешнем заседании Совета глав правительств решения о дальнейшей работе по созданию Банка развития ШОС и Фонда развития ШОС.

На заседании был подтвержден приоритетный характер укрепления многостороннего сотрудничества в сфере транспорта и развития международных транспортных коридоров. Было принято Совместное заявление о дальнейшем развитии сотрудничества государств — членов Шанхайской организации сотрудничества в сфере транспорта, что будет способствовать росту товарооборота и повышению инвестиционной активности на пространстве ШОС за счет эффективного использования всего имеющегося транзитного потенциала региона, опережающего развитие транспортной инфраструктуры, формирования благоприятных рамочных условий для увеличения объемов грузоперевозок.

Было отмечено, что государства — члены ШОС, прилагая усилия по обеспечению собственного успешного социально-экономического развития, укрепляя сотрудничество в сфере экономики и обмениваясь положительным опытом по решению вышеуказанных проблем, вносят свой вклад в достижение этой цели.

На заседании были одобрены практические инициативы деловых кругов государств — членов ШОС, направленные на создание совместных высокотехнологичных и инновационных производств и реализацию проектов в таких приоритетных

Была отмечена важность дальнейшего развития взаимодействия в сфере воздушного, автомобильного и железнодорожного сообщения, строительства и эффективного использования мультимодальных транспортно-логистических комплексов.

В этой связи на заседании была подчеркнута необходимость скрещенного подписания Соглашения между правительствами государств — членов ШОС о создании благоприятных условий для международных автомобильных перевозок, которое станет надежной правовой основой взаимовыгодного сотрудничества в сфере автомобильных грузоперевозок.

Большое внимание было уделено необходимости углубления разностороннего взаимодействия по реализации положений соглашений между правительствами государств — членов ШОС о сотрудничестве в области сельского хозяйства и в сфере здравоохранения.

В данном контексте была отмечена важность подписаний в рамках нынешнего заседания Совета глав правительств Программы информирования об эпидемиологической ситуации, вызванной инфекционными заболеваниями на территории государств — членов ШОС.

Было также решено продолжить совместную работу по развитию сотрудничества в сфере охраны окружающей среды, культуры, образования, спорта, туризма, науки и техники, по более полному использованию туристического потенциала региона в целях пропаганды богатого историко-культурного

наследия стран, что способствует укреплению отношений добрососедства, дружбы и сотрудничества, продвижению междукультурного диалога в интересах народов, проживающих на пространстве ШОС.

На нынешнем заседании также был одобрен отчет Секретариата ШОС о ходе осуществления Программы многостороннего торгово-экономического сотрудничества государств — членов организаций, утвержден ее бюджет на 2014 год. Приняты решения по ряду вопросов, связанных с финансовой и организационной деятельностью постоянного действующих органов ШОС.

По итогам двадцатого заседания было подписано Совместное коммюнике Совета глав правительств государств — членов ШОС.

В ходе встречи с представителями средств массовой информации отмечалось, что заседание прошло результативно, подписанные документы будут способствовать дальнейшему развитию практического сотрудничества между странами — членами ШОС.

Главы правительств отметили высокий уровень организации и проведения заседания Совета глав правительств государств — членов ШОС и выразили принимающей стороне признательность за теплее гостеприимство.

Следующее заседание Совета премьер-министров государств — членов ШОС состоится в 2014 году в Республике Казахстан.

**Нодира МАНЗУРОВА,
спецкор. УзА.**

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Из аграрного в промышленный

ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ под руководством главы государства преобразования в отечественной экономике приносят ощущимые результаты. В этом можно убедиться и на примере успехов, достигнутых в районах Наманганской области.

В свое время основу экономического потенциала Наринского района определял аграрный сектор. Благодаря созданным условиям за годы независимости здесь стремительно начали развиваться сфера производства. Сегодня район можно назвать одним из промышленных центров.

Общество с ограниченной ответственностью «Норинмеханикаллант» начало свою деятельность сравнительно недавно, но коллектив предприятия уже наладил выпуск более 80 наименований запасных частей и комплектующих для Асакинского автомобильного завода. Изучив конъюнктуру рынка, его менеджеры недавно разработали и внедрили проект по производству велосипедов. Сегодня на современном оборудовании специалисты выпускают шесть видов двухколесной техники для детей и взрослых.

В районном центре уже открылся велосалон, где продукция предприятия реализуется по цене изготовителя, что способствует росту числа покупателей. Сегодня Наринский район превратился не только в промышленный центр, но и в крупную строительную площадку. Только за прошедшие девять месяцев текущего года, здесь введены в строй свыше ста различных объектов. В их числе открывшийся по инициативе коллектива акционерного общества «Чукурондон-максулотлари» современный цех по выпечке хлебобулочных изделий.

Реализация таких перспективных проектов и бизнес-инициатив в конечном итоге послужит повышению благосостояния населения и дальнейшему процветанию региона.

**Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.**

Результаты всесторонней поддержки

В ТЕКУЩЕМ году в отдаленном Каракульском районе Бухарской области было создано ООО «Каракуль Жасур». Для реализации этого бизнес-проекта местный предприниматель Джаббор Джураев воспользовался банковским кредитом в размере 55 тысяч долларов.

На выделенные средства было закуплено современное высокотехнологичное оборудование по выпуску различных строительных материалов. Сегодня производимые здесь жженый кирпич, тротуарная плитка, бордюры, брусчатка и другие изделия пользуются высоким спросом у подрядных строительных организаций и индивидуальных застройщиков.

В целом в рамках программы социально-эконо-



Фото Т. Истогова, УзА.

Основной закон и межнациональное согласие

АКАДЕМИЯ наук республики и Центр по изучению общественного мнения «Ихтимой фикр» провели заседание постоянно действующего республиканского семинара по актуальным проблемам изучения и формирования общественного мнения. Оно было посвящено 21-й годовщине Основного закона страны, тема — «Конституция Республики Узбекистан и межнациональная толерантность».

Открывая заседание, вице-президент АН Узбекской Академии наук Абдухалимов, академик Рано Убайдуллаева, другие выступавшие подчеркивали, что одним из главных достижений нашей независимости является межнациональное и гражданское согласие, атмосфера дружбы и сплоченности, установившаяся между представителями всех наций и народностей, живущих в Узбекистане.

Участникам семинара были показаны результаты опросов общественного мнения, подготовленные на основе многолетних социологических исследований Центра «Ихтимой фикр», которые убедительно подтверждают устойчивость межнациональных отношений в нашем обществе.

Так, жители республики независимо от их национальной и религиозной принадлежности, уверены в том, что права и свободы в нашей стране соблюдаются в полной мере.

Более 98 процентов узбекистанцев считают, что толерантность, межнациональное и гражданское согласие в обществе являются самым ценным достоянием. Эти результаты отчетливо демонстрируют, что политика главы государства, направленная на обеспечение мира и межнационального согласия, находит поддержку у абсолютного большинства граждан.

В общественном мнении Узбекистана преобладает высокая оценка успехов, достигнутых в межнациональных отношениях. Жители республики уверены в дальнейшем укреплении государства, консолидации всех национальных общин в единий народ Узбекистана.

Проведение семинара сопровождалось интересными дискуссиями ведущих научных социологов, демографов, юристов, экономистов, политологов, педагогов, представителей вузов, НИИ, НИО республики. По его итогам были выработаны предложения по дальнейшему укреплению межнациональных отношений в Узбекистане.

**Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.**

Эльдор САТТОРОВ.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Стабильно и эффективно

ЧАСТНОЕ предприятие «Одинаев» в Каганском районе Бухарской области специализируется на ремонте, испытании электродвигателей, а также производстве современных дверей, ворот и других стройматериалов. На малом предприятии, действующем стабильно и эффективно с 2000 года, трудятся около 20 работников и специалистов.



Из статьи 49 Конституции Республики Узбекистан.

ИСТОРИЧЕСКОЕ прошлое является фактором, во многом определяющим и обеспечивающим культурный потенциал государства, его мощь и волю, его перспективы. В свою очередь традиционность, преемственность духовности служит фундаментом национального прогресса. Периоды упадка и подъема общественной жизни, которые прошли предки, — это процессы, происходившие не сами по себе. У них тоже есть свои специфические закономерности, определенные территорией распространения культуры. Одним из таких очагов общечеловеческой культуры является земля между двумя реками — Амударьей и Сырдарьей.

Наукой подтверждено, что расположение нации на определенной территории, в природно-географических условиях влияет на ее развитие, материальный и духовный мир.

Как росток созревает в плодородной земле, так и просвещение растет в чистой душе. Исторические корни культуры узбекского народа всегда черпали энергию из глубин этой благодатной земли.

Именно здесь, между двумя реками, была создана «Авеста» — важный источник просвещения, один из ключевых в цивилизации. Эта культура стала просветительской силой, которая дала возможность человеку быть созидателем своей жизни, том числе путем развития письменности и языка.

Позже огромный вклад в мировую цивилизацию внесли в период, когда творили великие учёные и философы Ал-Хорезми, Беруни, Фараби и Ибн Сино. Тогда наука стала

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

30 ноября 2013 года

Дары природы — круглый год

1 В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан, касающимся развития и укрепления материально-технической базы хранения плодово-ягодной продукции, в регионе разработана специальная программа, согласно которой на местах созданы современные складские помещения для хранения овощей и фруктов. В настоящее время в регионе насчитывается 18 складов, оснащенных современными морозильными камерами. На предприятиях и в организациях имеются также оборудованные подвалы помещения для хранения сельхозпродуктов. Созданы все условия по обеспечению сохранности запасенной на зиму продукции и в учреждениях социальной сферы.

В соответствии с правительственными документами о развитии и укреплении материально-технической базы хранения плодово-ягодной продукции увеличивается количество и мощность всех видов хранилищ — холодильных камер, неохлаждаемых помещений для корнеплодов и круп, навесов для лука.

По данным агропромышленного отдела областного хокимиата, в минувшем году модернизированы овощехранилища в ООО «Ойкар меваси» Бахмальского района, в фермерском хозяйстве «Алибай Жуманов» Галияральского района. В нынешнем введен в эксплуатацию хорошо оснащенные складские помещения в Джалакском, Пахтакорском и Фарижском районах. Только в областном центре ныне функционируют овощехранилища в ООО «Фориш АгроАзия» мощностью 2 500 тонн и ООО «Мелио тезкор сув таймир» на 200 тонн. Это позволяет в достаточном объеме заложить на хранение достаточное количество витаминной продукции, чтобы в зимние холода обеспечить население региона свежими овощами и фруктами.

Активно готовятся к предстоящей зиме и сами фермеры, которые создают овощехранилища, оснащенные современными технологиями. Одно из таких имеется в садоводческом фермерском хозяйстве «Олмасан беш» Зафарбадского района.

— Всесторонняя поддержка аграриев со стороны государства служит важным фактором расширения наших возможностей, — говорит его руководитель Алишер Умиров. — Ежегодно мы получаем высокие урожаи, и согласно договорам, поставляем продукцию в детские дошкольные учреждения, а также реализуем на джеканских рынках. В нынешнем году заложили на хранение свыше 220 тонн овощей и фруктов.

Масштабная работа, проводимая в данном направлении, позволит не только бесперебойно снабжать население витаминной продукцией в зимний и весенний периоды 2013–2014 годов, но и обеспечить стабильность цен на нее.

30 ноября 2013 года

КОНФЕРЕНЦИИ

Повышенная эффективность противодействия

В НАЦИОНАЛЬНОМ пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом. В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения, приняли участие ведущие специалисты научно-исследовательских институтов, республиканских лечебно-профилактических учреждений, представители СМИ.

Как было отмечено на пресс-конференции, ВИЧ-инфекция — заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека, в настоящее время является глобальной проблемой для всех стран. В этой связи в Узбекистане обеспечена реализация профилактических мероприятий среди населения, особенно молодежи и групп лиц, наиболее подверженных риску заражения. Среди этих мероприятий организуемые специалистами лекции в махаллях, высших и средних специальных учебных заведениях страны.

На мероприятии отмечалось, что в целях раннего выявления больных, определения эффективности проводимого лечения из Госбюджета выделяются средства на приобретение современной лабораторной и лечебной аппаратуры, большое внимание выделяется предоставлению специального бесплатного лечения — антиретровирусной терапии — лицам, живущим с ВИЧ-инфекцией. Усовершенствован мониторинг за состоянием иммунной системы каждого пациента с помощью новейших методов исследований, на основании результатов которых определяются показания к назначению терапии и лечения сопутствующих инфекций.

Выступившие отметили, что в новом Законе «О противодействии распространению заболеваний, вызываемых вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)», вступившем в силу с сентября нынешнего года, определена государственная политика в области противодействия болезни, отражены важнейшие аспекты работы по борьбе с распространением заболеваний.

Как подчеркивалось на мероприятии, принятие данного закона позволит повысить эффективность мер по противодействию инфекции, расширить правовые основы для реализации действенных мер в этом направлении.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

Объединить усилия во имя общей цели

С ПЕРВЫХ дней независимости в нашей стране уделяется огромное внимание поэтапному реформированию системы здравоохранения. В результате последовательной реализации мер в республике создана эффективная нормативно-правовая база, а на ее основе целостная организационная структура оказания медицинской помощи населению, охватывающая все уровни — от сельских врачебных пунктов по оказанию первичной медико-санитарной помощи, районных (городских) медицинских объединений до областных многопрофильных и республиканских специализированных медицинских центров, предоставляющих сложные высокотехнологичные медицинские услуги.

В рамках этой работы по охране здоровья населения осуществлен комплекс мероприятий по противодействию распространению ВИЧ-инфекции. Сформирована необходимая законодательная база, созданная отвечающая современным требованиям единой системы организации борьбы с болезнью, основу которой составили Республиканский и региональные центры по борьбе со СПИДом Министерства здравоохранения республики. Они реализуют профилактические, противоэпидемические, диагностические, лечебные меры по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции и сопутствующих заболеваний.

В центрах проводятся специальные эпидемиологические исследования по выявлению и оценке

активности факторов, влияющих на интенсивность распространения ВИЧ-инфекции, диагностика, и оказывается квалифицированная медицинская помощь инфицированным, методическое содействие профилированным диагностическим и лечебным учреждениям. Специалисты осуществляют анализ и оценку эффективности методов борьбы с заболеванием, применяемых в Узбекистане, с точки зрения защиты здоровья граждан, генотипизации, изучение и анализ опыта зарубежных стран в данной сфере.

В Республиканском и региональных центрах по борьбе со СПИДом работают высококвалифицированные специалисты. За последние годы значительно укреплена материально-техническая

АКЦИИ

Никто не останется без внимания

В ЭТИ ДНИ в Джизакской области проходит Неделя здоровья под девизом «Никто не должен оставаться без заботы и внимания!».

В ее рамках высококвалифицированные специалисты ведущих клиник столицы республики — терапевты, кардиологи, хирурги, невропатологи, офтальмологи и педиатры — проводят углубленный меди-

цинский осмотр жителей региона. При этом людям, нуждающимся в лечении, оказывается медицинская помощь на безвозмездной основе.

Л. ВЕЙСОВА.

Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 30 декабря 2013 года и 15 января 2014 года в 12.00 по адресу: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122 будут проводиться открытые аукционные торги, на которых в порядке последовательного роста начальных цен, выставляются на продажу:

1. Арестованное отделением департамента по исполнению судебных решений Турткульского района Республики Каракалпакстан согласно решению Хозяйственного суда РК от 13 ноября 2012 года № 23-1103/146:
* трактор марки Т-28x4M 1986 года выпуска, госномер 32-12 ЖУ, хранящийся в «Мукабил Уллибог» МТП ИЧС, начальная цена — 1 556 000 сумов;
- * трактор марки Т-28x4M 1987 года выпуска, госномер 32-14 ЖУ, хранящийся в «Мукабил Уллибог» МТП ИЧС, начальная цена — 1 134 000 сумов;
- * трактор марки ЮМЗБЛ 1989 года выпуска, госномер 32-01 ЖУ, хранящийся в «Мукабил Уллибог» МТП ИЧС, начальная цена — 10 896 000 сумов.
2. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Турткульского района согласно решению суда по УД Амударинского района Республики Каракалпакстан № 02-4277 от 16 сентября 2013 года выставляется автомашина марки ВАЗ-21063 1986 года выпуска, госномер 95Y401CA, находящаяся на хранении в отделении департамента по исполнению судебных решений Турткульского района РК, начальная цена — 6 215 000 сумов.
3. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Амударинского района согласно решению межрайонного суда по ГД Берунийского района Республики Каракалпакстан № 1136-13 от 1 августа 2013 года выставляется автомашина марки «Матиз» 2006 года выпуска, госномер 95O134BA, находящаяся на хранении в суде Амударинского района РК, начальная цена — 17 913 000 сумов.
4. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукус согласно решению суда по УД Тахтакуырского района Республики Каракалпакстан № 13337-13 от 21 декабря 2012 года выставляется автомашина марки «Каптива» 2009 года выпуска, госномер 95Y277AA, находящаяся на хранении в прокуратуре города Нукуса РК, начальная цена — 54 000 000 сумов.
5. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукус согласно решению суда по УД Тахтакуырского района Республики Каракалпакстан № 13336-13 от 21 декабря 2012 года выставляется автомашина марки «Эпика» 2011 года выпуска, госномер 95NG630BA, находящаяся на хранении в прокуратуре города Нукуса РК, начальная цена — 59 850 000 сумов.

Прием заявок от желающих участвовать в аукционных торгах проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на аукционные торги, которые будут проводиться 30 декабря 2013 года прекращается 27 декабря 2013 года в 16.00 и на аукционные торги, которые будут проводиться 15 января 2014 года прекращается 13 января 2014 года в 16.00. Покупатель вносит залог не менее 10 процентов от первоначальной стоимости заявленного имущества с указанием номера и даты исполнительного документа в справке уплаты на р/с 20208000204970498001, МФО 00585, ИНН 207145085 КК филиала ООО «Агросаноат мулк маркази» в АК «Турон банке».

Информацию об объектах, выставляемых на торги, можно получить по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122. Телефон для справок (8-361) 222-55-84.

ВНИМАНИЮ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Ташкентская международная школа, подразделение «ТИНЕС»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР

на выбор генерального подрядчика по отделке здания и установке систем охлаждения и отопления учебного корпуса на территории Ташкентской международной школы,

расположенной по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Сарикульская, 38, двухэтажное здание общим объемом 3 200 м² внешней и внутренней площади, подлежащей отделке, с выполнением работ по внутренней и внешней отделке здания и установке систем охлаждения и отопления.

Претенденты должны соответствовать следующим квалификационным характеристикам, в том числе иметь:

- в период 2008 — 2012 гг. опыт работы в качестве подрядчика по двум или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;
- аттестованный персонал;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензированным видам деятельности или требуют наличия разрешений, соответствующие лицензии и разрешения, или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии.

Комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 16 декабря 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Сарикульская, 38.

Телефон (+998 71) 291-96-67 (70). Факс (+998 71) 120-99-61. E-mail: Rashid@tashschool.org.

Рассмотрение заявок будет проводиться 17 декабря 2013 года в 15.00.

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Документы следует представлять на русском и английском языках.

СОЦИУМ

3

политики в области противодействия распространению ВИЧ-инфекции, предусматривающие функционирование соответствующей единой системы профилактики и диагностики, бесплатное специфическое лечение больных и их социальную защиту, осуществление эпидемиологического надзора за распространением инфекции, создание условий для бесплатного, безопасного и конфиденциального медицинского освидетельствования населения, осуществление мероприятий по повышению качества жизни людей, живущих с вирусом, международное сотрудничество в области противодействия инфекции.

Данный нормативно-правовой акт определяет полномочия государственных органов в области противодействия распространению ВИЧ-инфекции. В нем также отражена роль органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций в воспитательной, разыскательной работе, которая является немаловажным фактором в борьбе с распространением этой инфекции. Ведь противодействие распространению недуга — это задача всего общества. Только общими усилиями мы можем его остановить.

Нурмат АТАБЕКОВ,
директор Республиканского центра по борьбе со СПИДом.

ская база. В 2010 — 2011 годах проведен капитальный ремонт и реконструкция центров в регионах и в 59 межрайонных диагностических лабораториях в целом более чем на 10 миллиардов сумов, при этом в центрах они оснащены современным оборудованием, а 59 межрайонных лабораторий еще и иммуноферментными анализаторами. Для приобретения 23 наименований диагностической и лечебной аппаратуры было направлено 7,5 миллиарда сумов. Оснащение региональных центров высокотехнологичным лабораторным оборудованием, внедрение новых методов и расширение номенклатуры исследований позволяет увеличить доступность предоставляемых услуг для всех нуждающихся.

Многое достигли и в профилактической работе. Для ранней диагностики вируса у беременных закуплено достаточное количество экспресс-тестов. С 2009 года начато добровольное тестирование будущих матерей, обеспечено доступ к лекарственным препаратам для антиретровирусной профилактики. На системной основе проводится подготовка специалистов с участием зарубежных экспертов, налажено сотрудничество с международными организациями.

В сентябре нынешнего года вступил в силу новый Закон Республики Узбекистан «О противодействии распространению заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)», который способствует повышению эффективности профилактической работы, социальной защиты людей, живущих с этой болезнью, и медиков, позволит искоренить проблемы, связанные с дискриминацией инфицированных.

Законом определены основные направления государственной

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Лот-1. «Капитальный ремонт и реконструкция школ в г. Ташкенте».

Подлот 1-1. «Реконструкция общежития школы-интерната № 105 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента».

Подлот 1-2. «Капитальный ремонт школы № 107 в Четепинском районе г. Ташкента».

Срок окончания работ, установленный заказчиком:

- по подлоту 1-1 — 12 августа 2014 года;
- по подлоту 1-2 — 15 июля 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика

- по подлоту 1-1:

— 979 254 000 сумов с НДС;

— 816 045 000 сумов без НДС.

- по подлоту 1-2:

— 1 672 743 272 сумы с НДС;

— 1 393 952 727 сумов без НДС.

Лот-2. «Капитальный ремонт общеобразовательных школ в г. Ташкенте».

Подлот 2-1. «Капитальный ремонт школы № 165 в Алмазарском районе г. Ташкента».

Подлот 2-2. «Капитальный ремонт школы № 185 в Алмазарском районе г. Ташкента».

Подлот 2-3. «Капитальный ремонт школы № 328 в Мирзабадском районе г. Ташкента».

Срок окончания работ, установленный заказчиком:

- по подлоту 2-1 — 15 июля 2014 года;
- по подлоту 2-2 — 15 июля 2014 года;
- по подлоту 2-3 — 15 июля 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика

- по подлоту 2-1:

— 1 286 505 000 сумов с НДС;

— 1 072 087 500 сумов без НДС;

- по подлоту 2-2:

— 1 049 250 000 сумов с НДС;

— 874 375 000 сумов без НДС;

- по подлоту 2-3:

— 1 364 189 000 сумов с НДС;

— 1

МЕРОПРИЯТИЯ

Спортивная семья — здоровая страна

В СТОЛИЧНОЙ детско-юношеской спортивной школе № 38 прошел финальный этап республиканского конкурса «Здоровая семья — здоровое будущее», организованного международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун», министерствами по делам культуры и спорта, народного образования и другими организациями.



Фото В. Гранкина.

На региональных и областных этапах конкурса состоялось около 100 семей, 14 из них удалось выйти в финал. Подобные мероприятия, а их в республике с каждым годом проводится все больше, благотворно влияют на микроклимат в семье, ее активное участие в общественной жизни страны. Примечательно, что в таких конкурсах немало семей со спортивным стажем. Яркий тому пример — семья Сафина из Ташкента, выступающая на соревнованиях уже более пяти лет.

Благодаря участию в состязаниях, где мы переживаем друг за друга, учимся понимать с полуслова, наша семья стала крепче и дружнее, — говорит учитель общеобразовательной школы № 172 Ташкента Ильмира Сафина. — В нашей семье здоровый образ жизни всегда был в почете: муж преподает в школе физическую культуру, сыновья серьезно занимаются спортом. В семейной копилке набралось уже немало наград, причем многие из них общие.

О дружбе со спортом может поведать и семья Турабовых из Самаркандской области.

— С удовольствием участвуем в таких меро-

приятиях, благодаря которым наши дети все больше тянутся к спорту, — говорит глава семейства Бердыяр Турабов. — Сегодня для подрастающего поколения созданы все условия, чтобы они могли заниматься в современных спортивных комплексах, выступать на международных соревнованиях. Немаловажную роль играют и семейные конкурсы, поскольку на личном примере мы формируем у своих детей целеустремленность, силу воли, стойкость характера.

В финальных соревнованиях команды сорвались в эстафете с препятствиями, перетягиванием каната и других видах, проявляя ловкость, смекалку, упорство и волю к победе. Веселья, задора, ульбок хватило на всех.

Кубка и диплома первой степени удостоилась семья Юсуповых из Ташкентской области (на снимке). Второе и третье места разделили между собой представители столицы Сафина и Самаркандскую область Турабовы. Не остались без наград и подарков и все остальные участники.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

МОЛОДЕЖЬ XXI ВЕКА

Поколение целеустремленных

УЗБЕКИСТАН — страна молодых. И не надо приводить всяких доказательств этого, достаточно оглянуться вокруг. В любом учреждении, организации или на предприятии большинство сотрудников — молодые специалисты. И сегодня все представители нового поколения в стране — активные участники проводимых в республике реформ.

В силу своей профессии мне часто приходится общаться со специалистами разных отраслей, приезжающими в Узбекистан для участия в международных конференциях и форумах. Они любят говорить, подмечая эту особенность, о высоком потенциале молодежи нашей страны. Глава государства отметил, что молодежь — решающая сила завтрашнего дня. И именно со стороны руководства страны идет всесторонняя поддержка молодого поколения, помочь вобретении своего места в строящемся демократическом государстве и обществе.

— С таким годом действительно становится все заметнее омоложение государства, — говорит столичный предприниматель Валерий Пак. — Еще несколько лет назад число молодых кадров не было так заметно, а сейчас зайти в любой банк, госучреждение, школу, детский сад — и увидишь их. Меня это очень радует, так как подрастающее поколение узбекистанцев очень активное, глубоко мыслящее, отличается любознательностью и вежливостью.

По мнению социологов, тому, что молодые люди сегодня осваивают практически все сферы деятельности, способствует сразу несколько факторов. Во-первых, эффективная государственная молодежная политика, во-вторых, в принимаемой ежегодно парламентом страны Программе создания рабочих мест и обеспечения занятости населения особое

место уделяется трудоустройству выпускников колледжей и вузов и, в-третьих, за годы независимости в республике выросло новое поколение — самодостаточное, целеустремленное, стремящееся получить хорошее образование и профессию, с высокой правовой культурой и, что крайне важно, патриотично настроенное.

Так, по данным социологического опроса Центра изучения общественного мнения «Ижтимой фикро» на тему «Молодежь Узбекистана: жизненные позиции, нравственность, социальные ориентиры», проведенного в этом году, опрошенные молодые люди

Халқ сўзи
Народное слово
конкурс

убеждены в том, что Узбекистан — это государство с великим будущим. Сегодня каждый второй молодой человек в возрасте до 30 лет хочет получить высшее образование. При этом 61,5 процента опрошенных хотят повысить свой уровень образования. Показательно, что среди желающих продолжить обучение больше молодых сельчан. Кроме того, большинство юношей и девушек удовлетворены своей профессией, уровнем заработка и условиями труда. При этом 62,4 процента из них стремятся к карьерному росту. Динамично растет вовлеченность молодежи в предприниматель-



Фото У. Гайдоева.

ство. Согласно проведенному опросу каждый третий планировал организовать свое дело уже в этом году.

При этом надо отметить, что у молодежи свое видение бизнес-идей. А вот что поистине радует, так это желание талантливых ребят развивать свое дело, сохраняя традиции и культуру народа. К примеру, Бахриддин Пардавев из Сариасийского района Сурхандарьинской области сегодня является молодым предпринимателем. Он создает удивительные вещи из дерева. Одним из традиционных национальных видов искусства — резьбой по дереву юноша увлекся не так давно. Это настолько захватило его, что он решил открыть свою цех. Осуществить мечту помогла победа в конкурсе «Молодой предприниматель — опора страны». За счет выигранных средств Бахриддин приобрел современное оборудование по обработке дерева.

В наши дни в республике проводится огромное количество кон-

курсов, соревнований, поощряющих одаренных юношей и девушек. Среди них такие, как присуждение общенациональной премии «Нихол», Государственной премии имени Зульфии, спортивные — «Умид николлари», «Баркамол авлод», Универсиада. Кроме того, проводятся конкурсы и по другим направлениям. При этом поддержку оказывают не только государственные, но и общественные организации. Одной из самых массовых из них является ОДМ «Камолот».

Все это с одной стороны — достижения молодых, с другой — целенаправленная политика государства по воспитанию ни в чем не уступающего поколения новой формации, по-новому мыслящего. Безусловно, одним из важных факторов в достижении этой цели является, прежде всего, хорошее образование.

Национальная модель по подготовке кадров сегодня признана и отмечена ведущими международными организациями. Как результат этого — наш опыт изучают за

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

30 ноября 2013 года

рубежом. В республике достигнут абсолютный охват базовым образованием всего населения Узбекистана. В образовательных учреждениях страны обучается пять миллионов учащихся, ведут преподавание 410 тысяч педагогов, то есть на каждого педагога приходится около 11 учеников, и этот показатель является одним из самых высоких среди развитых стран. Преподавание в Узбекистане ведется на семи языках. Уровень грамотности достиг 99,7 процента.

Ежегодно профессиональное образование и навыки получают сотни тысяч представителей молодого поколения страны, и во многом их дальнейшая судьба зависит от качества работы образовательных учреждений. В свою очередь потребность в специалистах определяет рынок труда, развитие отраслей промышленности и всех сфер экономики. В последние два года система образования, вовремя реагируя на происходящие изменения в экономике, перепрофилирует учебные заведения под нужды развития нашего общества.

Помимо этого у молодых людей, имеющих перспективы в науке, с недавних пор появилась реальная возможность стать докторами наук, то есть получить высшую научную степень до 30 лет. Перед новой системой послевузовского образования стоит очень важная задача — способствовать пополнению рядов ученых страны молодыми перспективными специалистами, полными сил и идей в решении актуальных задач по развитию всех сфер нашей жизни.

В целом, сегодняшняя молодежь Узбекистана — это действительно движущая сила, подобная крыльям, благодаря которым государство может воспарить еще выше в своем развитии. И чем шире будет размах, тем значительнее будут шаги в развитии молодой независимой страны.

Денис ДОВЛАТОВ.

МОТОСПОРТ

На крутых виражах
в Навои

В НАВОЙСКОЙ области прошел Кубок Узбекистана по мотокроссу, в котором приняла участие сильнейшие спортсмены страны.

Соревнования проходили в пяти классах мотоциклов, где в общекомандном зачете на первое место поднялись представители Ташкентской области, набравшие 640 очков. Второе место у хозяев мототрека — навоийских гонщиков (566 очков). И третье заняла команда Ташкентского автодромного института (420 очков).

В личном зачете в своих классах мотоциклов победителями турнира стали Иван Зайцев из Навои, его одно-

клубник Иzzat Kobilov и Андрей Сазонов из мотоклуба Алмалыкского горно-металлургического комбината. Причем мастер спорта из столичной области в этот раз оказался самым быстрым сразу в двух классах мотоциклов с рабочим объемом двигателя до 125 и 500 кубических сантиметров.

В заездах на мотоциклах с колясками на навоийской трассе уверенно лидировал экипаж в составе кандидатов в мастера спорта из Сурхандарьинской области Хамида Каракулова и Эргаша Давлатова, который во всех заездах первым пересек финишную прямую.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

На правах рекламы

Вниманию организаций
и предприятий!

Инжениринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ
на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Строительство школы музыки и искусства № 2 в г. Ургенче Хорезмской области (2-й тип)	2 263 804,169	2 716 565,002	240
2.	Лот № 6/1. Реконструкция детского спорткомплекса ДЮСШ № 1 в Хорезмской области	1 270 307,071	1 524 368,486	210
3.	Лот № 6/2. Реконструкция детского спорткомплекса ДЮСШ № 1 в Шаватском районе Хорезмской области	503 192,200	603 830,640	190

Реализация проекта осуществляется Инжениринговой компанией «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области за счет средств Фонда развития детского спорта.

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Лот № 7. Реконструкция и капитальный ремонт академических лицев и профессиональных колледжей в Хорезмской области	428 225,001	513 870,001	180
2.	Лот № 7/1. Реконструкция ПК легкой промышленности в г. Хива Хорезмской области	564 382,500	677 259,0	180
3.	Лот № 7/2. Капитальный ремонт ПК туризма и предпринимательства в г. Ургенче Хорезмской области	647 084,776	776 501,731	190

Реализация проекта осуществляется Инжениринговой компанией «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области за счет средств Внебюджетного фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Инжениринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсов, или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Формы призываются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

1968/106

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 30 декабря 2013 года в 11.00, выставляются следующие объекты недвижимости:

- Яккасарайским отделом судебных исполнителей описанные на основании исполнительного листа Хозяйственного суда города Ташкента № 10-1303/4483 от 21 июня 2013 года здания и сооружения общей полезной площадью 2 139,0 кв.м, земельным участком площадью 15 425,0 кв.м, расположенные по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Шота Руставели (бывш. Усмана Носира), 158А.
- Стартовая стоимость — 852 698 120 сумов.
- Мирбадским отделом судебных исполнителей описанная на основании исполнительного листа Ташкентского городского суда по уголовным делам № ЖХС-1-267/2013 от 17 сентября 2013 года однокомнатная квартира общей площадью 30,03 кв.м, полезной площадью 17,16 кв.м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, массив Ц-1, дом 39, кв. 30.
- Стартовая стоимость — 59 719 198 сумов.
- Ташкентским городским территориальным управлением